

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
KORONA 60 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRUMOVITZ
SZERKESZTŐRŐGÉ ES KIADÓHIVATAL: MAC-UTCA 48

Sikereink a Piave és a Brenta között

A Prassolan és Peruna hegyet elfoglaltuk

Vezérkarunk jelentése

Budapest, november 17. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A Feltrétől délnyugatra emelkedő hegyekben ködben és fagyban makacsul harcolunk. Ezredeink az ellenség szívós ellenállásának megtörése után rohammal elfoglalták a Monte Prassolant és Monte Peurnát, miközben 1 olasz ezredparancsnok, 50 tisztt és 750 főnyi légénység maradt kezünkön. — A Piave alsó folyásánál a nyugati parton álló felderítő osztagainkat erős ellenhatás elől vissza kellett vonnunk. A Deltákban a helyzet változatlan.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nem volt lényeges esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, november 17. A nagytábornok jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadseregportyja: Flandriában Dixmuidennél és az Yperntől Stadenbe és Roulersbe vezető vasutak között a tüzérségi tűz délután feléledt. — Rohamesapatáink a Blankert-tó felé délre húzódnak a fővonalakból 1 tisztt és 62 embert hoztak magukkal. — A St. Quentin-i déli arcvonalon az erős tüzérségi, valamint aknavetőharc tegnap is tartott.

A német trónörökös hadseregportyja: Az Aillethe környékén Auberivetől északnyugatra és a Maas keleti partján folyt sikeres előtér harokban franciákat elfogytunk.

KELETI HARCTÉR.

Nagyobb harci esemény nem volt.

Macedon arcvonal: A helyzet változatlan.

OLASZ HARCTÉR.

Az esőzés és havazás dacára fáradhatatlanul támadó osztrák-magyar csapatok a Brenta és a Piave között megmászták a Monte Prassolant és a Monte Peruna meredek és az olaszoktól szívósan védelemzett csúcsát és 1 ezredparancsnokot, 50 tisztt és 750 főnyi légénységet elfogtak. A Piave

alsó folyásának nyugati partján felderítő harcok.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A vezérkar esti jelentése

Sajtóhadiszállás, november 17., este.

A Piave és a Brenta között további előhaladást értünk el.

A német esti jelentés

Berlin, november 17. A Wolff-ügynökség jelenté november 17-én este:

Egyik frontról sem jelentettek eddig lényeges eseményt.

A király elismerése a debreceni katonáknak

Görz, november 17. A király tegnap az Isonzó csatáit tekintette meg, többek között a Monte San Michelét, a San Martinot, a 197. magaslatot, a doberdói fensíket, a Monte dei sei Busit, a Monte San Michele esücsán az olaszok emlékkövét, mely egyszerű szavakkal hirdeti, hogy alatta a halálban egyesült olasz és magyar katonák aluszák örök álmukat. *Kratochwill* ezredes, a nagyváradi 4. honvédegyezred parancsnoka és *Pintér* százados, a debreceni 39. gyalogezred századosa ismertették a király előtt a doberdói csatát egyes pontjainak jelentőségét. A 39. debreceni, a 46. szegedi, a 43. karánsebesi és a 61. temesvári közös gyalogezredek, az 1., 3., 4. és 17. honvédezek voltak azok, amelyek testiükkel védtek két és fél esztendőn át Ausztria határát. A király meleg szavakkal emlékezett meg ezeknek az ezredeknek halálmegvető vitézségéről és páratlan teljesítményeiről. Az uralkodó fölment a 197. magaslatra, amelyet a debreceni bakák védelmeztek hosszú hónapokon keresztül. *Pintér* százados elmondta az itt lefolyt véres harcok történetét.

Vilmos császár Olaszország árulásáról

Bécs, november 17. Vilmos császár Udinében beszédet intézett a csapatokhoz. Hangoztatta, hogy *Olaszország rettenetes összeomlása istenítélet volt és Olaszországnak hitlen árulásáért ezzel kell megfizetnie.* Beszédét azzal végezte a császár, hogy a mi részünkön



igazság, a jog és a hűség és ezek dia-

Az olaszországi élelmiszerzsákmány felosztása

Budapesti tudósítónk táviratozza: *Hadik* János gróf közlekedési miniszter tárgyalást folytatott osztrák minisztertársaival arról, hogy a megszállott olasz területek gazdasági berendezésénél a magyar kormány önállóan, saját képviselőivel és szakértőivel legyen képviselve és nem az osztrák kormányval együtt, amint ez eddig Szerbiában, Romániában és a megszállott galíciai területeken történt. Ugyanis a megszállott olasz területeken rengeteg élelmiszert zsákmányoltunk. *Hadseregünk a zsákmányolt élelmiszerekkel mintegy nyolchétre el van látva.* Rengeteg rizskészletet kívül főleg selyem jutott nagy mennyiségben kezünkre és hír szerint ezekből egy keveset a frontmögötti lakosság is fog kapni.

Amerika nem segíti Olaszországot

Bern, november 17. *Washingtonból* jelentik: Az olasz kormány ismételtén kérte az amerikai kormányt, hogy támogassa Olaszországot és különösen acéllal, ágyúkkal és löszekkel, de az amerikai kormány kijelentette, hogy *nincs abban a helyzetben, hogy segítséget nyújthasson Olaszországnak.*

Velence kiűritése

Amsterdam, november 17. A *Daily Mail* az olasz főhadiszállásról azt a jelentést kapta, hogy *Velencében csak 20,000 lakos maradt vissza.* Az összes elszállítható műemlékeket biztonságba helyezték, a doge-palotát teljesen kiűritették.

Az angol flotta kudarca Hornsrieff előtt

Berlin, november 17. A Wolff-ügynökség jelenté:

Az első háborus hónapok óta november 17-én reggel elsőbizben kísérelték meg nagy angol tengeri haderők, hogy a német öölbe behatoljanak. — Biztosító őrsegeink már a Hornsrieff-Treschelling vonalon megállapították jelenlétüket és előrsi haderőink nyomában kezdett ellentámadással visszautasították őket.

Tengeralattjáróink tevékenységükkel az északi harctéren újabb 16.000 brutto regisztronát súlyosítottak el.

A Tengerészeti Vezérkar Főnöke.

Clemenceau kiméletlen háborus politikára készül

Berlin, november 17. Bernből jelentik: Általános az a vélemény, hogy *Clemenceau* a jakobinusok mintája szerint a legkiméletlenebb módon mindent fel fog áldozni hazájá

URANIA

Ma, vasárnap
november 18.

Szent Péter
Eszernyője

Szent Péter
Eszernyője

Főszereplők:
Rákai M., Várkonyi M.,
Lengyel J., Ica, Huszár
Károly, Hajdu József,
Lajthay Károly.

4 felvonásban

Égy elromlott élet
Aréna 2 felvonásban.

Taj! a parókám
humoros

Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor

APOLLO

Ma, vasárnap
november 18.

Pantoflas I.

A koronatanu

Főszereplők:
Erich Kaiser Tietz
Eise Echersberg

Lotilla moziiskolában
vigjáték 2 felvonásban.

3, 5, 7 és 9 órakor

érdekeinek. Ebben van az ő ereje. Mindazonáltal Clemenceau is csak abban az esetben tarthatja magát, ha sikerül neki Amerika katonai segítségét hatályossá tenni.

Az orosz forradalom

Kerenski veresége

Stockholm, november 17. Hír szerint Kerenskit megverték. 30.000 főnyi lett csapat sietett a segítségére. Kerenski sohasem jutott Carskoje Selon túl. Hír szerint most emelkedik, hogy Kaledinnal egyesüljön. A bolsevikiek hatalma Pétervárott ez idő szerint biztosítva van. A vidéken a helyzet bizonytalan. A legtöbb vidéki városból véres zavargásokat jelentenek.

Stockholm, november 17. Ujabbán beérkezett jelentések szerint a helyzet Oroszországban még mindig nem világos. A bolsevikiek rendelkeznek a revali helyőrséggel, a tengerészcsapatokkal és a finn csapatokkal, amelyek felét Pétervárra rendelték. Ugy látszik, Kornilov egyáltalán nem lépett akcióba. Kaledin ellenben önállóan jár el és olyan politikát folytat, amely ugy Kerenski, mint a bolsevikiek ellen irányul. Kerenski már a saját táborában sem ura a helyzetnek, az őt támogató tábornokok ugyanis a cárizmus hívei. Súlyos és hosszantartó harcok várhatók az ország különböző részeiben.

A frontheadserég Lenin mellett

Berlin, november 17. A Central News jelentései Pétervárról, hogy az egész orosz front, öt hadosztály és a doni kozákok kivételével, elismerte a forradalmi kormányt. Az oranienbaumi helyőrség csatlakozott a bolsevikiek-

A király a 39-ik gyalogezrednél

Vass Antal lelkész levele a király látogatásáról

Vass Antal református táborigazgató, aki a 39. gyalogezrednél teljesít szolgálatot és elismerés méltó buzgósággal vesz részt a debreceni íttük életében, ma a következő levelet írta Márk Endre polgármesterhez:

Méltóságos Polgármester Ur!

Van szerencsém tisztelettel értesíteni Méltóságodat az alábbi örvendetes eseményről:

A napokban, november 10-én, az a magas kitüntetés érte a 17-ik hadosztályt, melyhez a debreceni 39. gyalogezred is tartozik, hogy Károly király őfelsége meglátogatta az orosz harctéren ezt a kiváló hadosztályt, a melynek csapatai több mint két éven át fejtették ki a Karszt-fensíkon a legsikeresebb ellentámasztást.

Ő felségének igen jól esett, hogy láthatta derék katonáit, akik nemcsak az összes isonzo-i csapatokat kiűzték végig, hanem azonfelül a Karszt-front áttörését és az Isonzon való átkelést is kierőszakolták. E harcokról majd a történelem fogja elmondani a mesébe illő igaz dolgokat, most felelő lelkű királyunknak, a legfőbb hadúrunknak végtelen kegyessége volt az elismerése annak.

Négy gyalogezred, három tüzérezred és a műszaki csapatok felett tartott szemlét ő felsége. Ugy a tisztiek, mint a legénység közül külön csoportban voltak felállítva, akik legalább is a katonai érdemkereszt III. osztályával vagy a nagy ezüst vitézségi éremmel voltak kitüntetve. Ő felsége valamennyiüket megszóltással és kegyességgel tüntette ki. És örömmel láttuk, hogy a 39-esek közül voltak a legtöbbben ily magas kitüntetésűek. Ő felsége alig talált szavakat ezredünk dícséretére és többször hangoztatta, hogy mennyire büszke arra, hogy a háború kitörése előtt mint zászlóaljparancsnok a debreceni 39. gyalogezredben szolgált.

E közben ő felsége zengő magyar nyelven megkérdezte az egyik bakától:

— Miért kaptad fiam a nagy vitézségi érdemet?

hez és a fronton való azonnali legyverséneket követeli.

Finnország Lenin kormánya mellett

Amsterdam, november 17. A Morning Post jelentései Helsingforsból: Finnország elfogadta Trockij annexio- és kárpótlás nélküli békejavaslatát. Helsingfors előtt új orosz hadihajók horgonyoznak, amelyek vörös lobogót vontak föl.

Bekeköztetés Kerenski és Lenin között

London, november 17. A Reuter-ügynökség jelentései Pétervárról: Három napi harc után, mely alatt Carskoje Selo két ízben eszerült gazdát, a vasutas-szövetség közvetítésével tárgyalások indultak meg olyan kormány megalakítására, mely az összes pártokból és a bolsevikiekből állana. Valamennyi pártnak az a célja, hogy a békét közvetítse.

Berlin, november 17. Az orosz határról jelentik: Krasnow tábornoknak Bulkownál szenvedett veresége után Skobelew szocialista megkísérelte a közvetítést Kerenski és Lenin között, ami azonban megbúsult, mert Kerenski az összes ajánlatokat visszautasította.

A kozákok Moszkvában és Kiewben

Stockholm, november 17. Egy orosz utas híriül hozza, hogy a bolsevikiek Moszkvában kapitányokká — A kozákok ismét bevonultak Kiewbe és Charkowba és megsemmisítették Ukrajna ideiglenes kormányát. — Milukow, Gueskow és Rodzianko jelenleg Moszkvában tartózkodnak.

— Kivertük a dígot az állásból! — felelte Büszkén a vitéz.

— Nagyon örülök neki — mondta a felség.

— Bizony annak én is örültem — válaszolt Büszkén a baka.

Ő felsége nevetve veregette meg a fiu vállát.

— Derék emberek vagytok, — szolt hozzájuk — a ti kitarításotoknak köszönhetjük ezt a győzelmes offenzívát. Büszke vagyok rátok.

Ő felsége a szemle végén a csapatparancsnokokat tüntette ki. Ezek közt volt a 39. gyalogezred érdemes parancsnoka, Klein László ezredes is, aki a vaskoronarend II-ik osztályával tüntetett ki s aki 35 hónapot töltött már a harctéren.

Abban a hitben, hogy kötelességemet teljesíttem, amidőn ezen ezredünkre nézve megtisztelő és örvendetes eseményről Méltóságodat és Debrecen sz. kir. város hazafias közönségét értesítettem, kiváló mély tisztelettel vagyok Méltóságodnak

1917. november 11.

kész szolgája:

Vass Antal,

a 39. gyalogezred lelkésze.

A városi tanács meghatóttan és örömmel hallotta a levelet, amelyet a polgármester felolvasott és elhatározta, hogy ugy a 39. gyalogezredet, mint Klein László ezredet kitüntetéssel alkalmából üdvözli és Vass Antalnak megköszöni a figyelmességét s a szíves értesítést.

A Csokonai-kör Tompa-émlékünnepé

Debrecen művelt közönsége és lelkes ifjúsága a régi hűséggel kereste föl és töltötte meg a vármegyeház dísztermét ma, november 17-én este, ámbár a kör ezt a napot Csokonai születése napját, az idén nem Csokonainak, hanem Tompa Mihálynak szentelte. Az ünnepi ülés minden részében méltó volt a nagy költőhöz és a rendkívüli alkalomhoz, Tompa születésének századik évfordulójához.

Az ünnepi komoly hangot Geresi Kálmán, a körnek ősz, de szellemileg úde elnök

lította meg a háborus időkhöz illő megnyitóbeszéddel, amelybe belevegyítette ifjúkori emlékeit is; ugy állott előttünk Geresi Kálmán, mint Tompa nagyságának, országos hatásának klasszikus élő tanúja.

Sajó Sándornak a Kisfaludy-társaság emlékünnepén elhangzott alkalmi szép költeményét Thiamó Béla fiatal hittanhallgató szavalta a költemény borús hangulatának megfelelő megható hangon.

Az emlékünnep középpontját Mitrovics Gyula foglalta el nagyobb szabásu tanulmányával. Ez a felolvasás egyrészt azt bizonyította, hogy a szerző a legbelsőbban ismeri Tompát, de azt is, hogy esztétikai ítéleteit alapos képzettségre és széles irodalmi műveltségre építi. A gondosan kidolgozott és emelkedett előadásu dolgozat minden hozzáértőnek megnyerte az elismerését.

Zajos tapsokat, általános tetszést aratott A bos Elza, a Csokonai-színház tagja, aki Tompának egyik leghatásosabb költeményét, az Uj Simeont adta elő, ugy, hogy minden szépségét érvényre juttatta. Ez a fiatal színművész először mutatkozott be a debreceni közönségnek mint szavaló, de mai fényes sikeréből bizvást következtetjük, hogy nem utoljára. A Csokonai-kört csak üdvözölhetjük, hogy alkalmat adott a tehetséges művésznek magát erről az oldalról is bemutatni.

A tartalmas műsorban utolsónak lépett fel Kardos Albert, a kör titkára. Tomparól és Debrecenről, általában Debrecenről a magyar költészetben való szerepéről annyira érdekes dolgot hozott fel, hogy a közönség még az ő felolvasását is teljes figyelemmel kísérte és élénk tetszéssel jutalmazta.

Ismételjük, az egész Tompa-émlékünnep méltó volt az alkalomhoz és odasorakozik a Csokonai-kör régibb nagysikerű felolvasó-üléseivel.

Debreczen a hetedik hadikölcsönért

A propaganda-bizottság első ülése

A hetedik hadikölcsön jegyzése ügyében Weszprémy Zoltán főispán elnöklelte alatt a propaganda-bizottság ma délelőtti ülést tartott, amelyen Debrecen hivatalos köreinek, társadalmának, egyházainak képviselői vettek részt.

Weszprémy Zoltán főispán ismertette az értekezlet célját s kiemelte a hadikölcsön sikerének nagy fontosságát s hangsúlyozta, hogy mindenki hazafias kötelességének kell, hogy tartsa mindent elkövetni, hogy a hadikölcsönnek minél nagyobb sikere legyen.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester ismertette, hogy a propaganda-bizottság eddig mit tett a hadikölcsönjegyzéseknél. — Ugyanezen az uton kell haladni most is és ezért az eddigi szűkebbkörű propaganda-bizottságot újból meg kell választani.

Szent-Királyi Tivadar azt tartaná helyesnek, hogy a közönség szabad akaratára bízzák, ki hol jegyezzen.

Weszprémy Zoltán főispán kijelenti, hogy abban, hogy hol jegyezzen valaki hadikölcsönt, senkit sem fognak befolyásolni.

Ungár Jenő fontosnak tartja, hogy akik eddig még nem jegyeztek, ennél a hadikölcsönnél ne zárkózzanak el a kölcsönjegyzés elől.

Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató kijelentette, hogy azokat, akiknek a háborus konstellációból hasznuk volt, a hadikölcsönjegyzésnél elsősorban kell figyelembe venni. Egyébként ezeket — mintegy 3000 név — már névjegyzékbe vették.

Az értekezlet ezután a következőképen alakította meg a végrehajtó-bizottságot: elnök: Szent-Királyi Tivadar; helyettes elnök: Szántó Sámuel dr.; tagok: Szabó Kálmán, Kuti Sándor dr., Ungár Jenő, Vásáry István dr., Rostás István, Hegedűs Jenő dr., Radó Rezső dr.

Ezzel az értekezlet véget ért.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Színház és művészet

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Mágna's Miska, operett, Bérletszűnet. — Este: Favorit, operett, Bérletszűnet.

Favorit

Operett 3 felvonásban. — *Irtak Grünbaum és Stec. Zenéjét szerzette Stolz Róbert.*

A debreceni színház ma mutatta be első eredeti újdonságát, amelyet fővárosi színházban még nem adtak elő. A bemutató fényes nagy sikerrel járt és megállapítható, hogy egy újabb operett-sikerig a szezon operettje lesz a *Favorit*. Hogy a *Szibériai rózsája* van ma műsoron a fővárosi és vidéki színházokon, csak azért van, mert hamarabb került piacra. Bécsben azonban ma is állandóan nagy sikerrel megy a *Favorit*, amelynek kedves, szép, néhol finom, értékes, sokszor friss, színes zenéje pótolja a szokásos operett-szöveget itt sem felülemelkedő libretto és meseszöveg hiányosságait. Több főbeműző zeneszáma, énekpártija és szép tánczenéje van. Az előadás egyike volt a legjobbaknak. Szép énekével, jókedvű, ügyes játékkal s egymást fölvető s majdnem minden jelenésében új és új gyönyörű tolettjeivel — amelyeket szinte Fregolis gyorsasággal hozott színre — nagy sikert aratott és sok tapsot kapott *Görög Olga* (Waidori grófnő), akinek ragyogóan szép sikere estje volt a mai bemutató. — Különösen második felvonásbeli énekszámával ragadta magával a közönséget. Szép sikere volt *Horváth Nusi*nak (Paula), aki szubrett-temperamentumának teljességével, ügyes, szép táncával és énekével, valamint pompás, szép tolettjeivel aratott sok lelkes tapsot. Klara grófi szerepében *Káldor Dezső* kitűnő volt. — Szépen énekelt és különösen fitty- és hegedűszámért sokat tapsolták. *Várnay László* Heller Péter komikus szerepében nagyszerű volt s minden elismerést, amellyel a közönség bőven adózott is neki, megérdemelt. Nagyon ügyesen és szépen, tegyük hozzá: fáradhatatlanul táncolt. *Kassay Károly* sok humorral és sikerrel alakította a variété-ügynököt. *Katka Gyula* közjegyzője sikerült, jó alakítás volt. Sokat kacagott a közönség *Egyed Lenke* sikerült groteszk hölgyalakján. Jó volt egy öreg imok szerepében *Virágházy*. *Horváth Irma* és *Begovics Lola* egy szép táncoktató mutattak be igen ügyesen. Elismerés illeti a rendezésért *Várnay Lászlót*, aki tanúságot tett arról, hogy izléssel, heves érzéssel bír a rendezés nehéz munkájához, amely ma sokban hozzájárult a fényes sikerhez. Munkája sikerült, szép volt s az előadásnak simaságot, művészi egységet biztosított. A zenekari *Bihary Zoltán* kiforrott, öntudatos művészettel vezette és a zene minden szépségét ki tudta hozni s érvényre emelni. A színházat zsúfolásig megtöltötte a közönség.

A jövő heti műsor. (A színházi iroda jelentése.) A színház jövő heti műsorát a nagy-sikerű *Favorit* dominálja, amely a szezon legpompásabb sláger-operettje lett. Pénteken este a *Faust* van műsoron, amelynek főszerepét Beregi Oszkár, a Nemzeti Színház híres művésze játssza, akit Heltai Jenő színházgáztól hatvan előadásra szerződött a debreceni színházhoz.

URANUS

Ma, vasárnap, november 18.

Bűnügyi dráma

Rejtelmes ösztön

bűnügyi pszichológiai dráma
4 részben.

Betyárcsiny

Vígjáték 2 felvonás

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A debreceni Vígyszínház megnyitása. (A színházi iroda jelentése.) November 30-ikára tűzte ki Heltai Jenő színházgáztól az Arany Bika épületében levő Vígyszínház megnyitását. A pompázatos díszítésű új színházat Szigeti József klasszikus vigjátékával, A falusiak-kal nyitják meg. A Vígyszínház legelső újdonsága Arcybásev szenzációs drámája, A féltékenység, lesz.

Operettek előkészítő tanfolyam. Folyó hó 16-ikától operett-előkészítő tanfolyamot nyitok. Azok hölgyek, akik a színi pályára mint operett-énekesnők óhajtának lépni, azokat ugy énektanítással, mint különböző ének-és prózaszerepekre betanítom. Jelentkezni lehet délután 4—5-ig Rákóczi-utca 10. szám alatt. Békési Lajosné, a Csokonai-színház tagja.

Az első idei *Psylander*-film az *Apollo*-ban, hétfőn. „Az élet komédiása” című dráma, egy clown tragédiája négy felvonásban. — Waldemar *Psylander* legszebb, könnyekig megható alakítása. Az előadásokon — úgy, mint Budapesten — ének-kíséret is lesz. Jegyelővétel.

„Ahasverus” I. rész az *Urániában*, hétfőn. Amit monumentalitás dolgában a Homunkulus-sorozatban megismertünk filmen, annak pendantját látjuk most. Robert Reiner, a németek talán legnagyobb filmrendezője, transzponálta filmre az örökszép legendát, az Ahasverust, a bolygó zsidó történetét. Ez a film, amely méretében, elgondolásában, megkonstruálásában és rendezésében felülmúlja elődjét, a Homunkulust: a kinematográfia előretörésének, művészi létjogosultságának minden eddiginél szebben beszéltő bizonyítéka, amelyet csodálni fognak az emberek. Ahasverus minden jelenete, főleg a főszereplő Carl Vogt minden mozdulata is hatásos. Mindent egybevetve, örömmel jelenthetjük, hogy az Ahasverus lesz az idei szezon Homunkulusa. — Jegyelővétel.

Három gyönyörű képet, sok kedves tréfát, igen érdekes divat-intimitásokat közöl a *Favorit*-ból a Színházi Figaro feltűnést keltő új száma.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban vasárnap, e hó 18-án, az istentiszteleteket végzik: a Nagytemplomban délelőtt Szele György lelkész, délután Konrad Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Filep Gusztáv segédlelkész, délután Márton Sándor segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt Erdélyi Sándor segédlelkész, délután Mándoki Sándor teológus; az Árpád-téri templomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Kürthy Dezső teológus; az ispotályi templomban délelőtt Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután Nemes István segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt Koyács János vallásoktató lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Szuchovszky Z. Gyula esperességi segédlelkész végzi. — Az Evangélikus Konfirmált Leányok Egyesülete e hó 18-án délelőtt, az istentisztelet után összejövetelt tart, melyen a megüresedett tisztségek töltenek be és a reformáció emlékünnepeiről beszámoló lesz tartva. Kívánatos, hogy a tagok teljes számban jelenjenek meg.

Katonai kiüntetések. A király Sövägő András dr. az ellenség előtt szerzett sebesüléseiben elhalt 39. gyalogezredbeli főorvosnak a Ferenc József-rend lovagkeresztjét a hadikiérménnyel és kardokkal adományozta, egyben megparancsolta, hogy Steiner József 3. honvédgyalogezredbeli századosnak az újabb legfélsőbb dicsőre elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett másodszer, Kindlovics József 39. gyalogezredbeli főhadnagynak a legfélsőbb dicsőre elismerés tudtul adassék.

Új rendőrügysz. A városi tanács mai ülésén a rendőri ügyek tárgyalásához rendőrügysz. Nyiri Ernő dr. ügyvéd, tb. főügyészt választotta meg.

Rekviem Ferenc Józsefért. E hónap 20-án, kedden, Groh Ferenc prelátus plébános a római katolikus templomban Ferenc József emlékeztetere rekviemet tart, amelyen Debrecen város részéről Márk Endre udvari tanácsos polgármester vezetése mellett Magoss György dr. főügyész, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, Csűrös Ferenc dr. tanácsnok, Szabó Elek tb. tanácsnok vesznek részt.

A Debreceni Protestáns Irodalmi Kör mai felolvasó-estéje. Ma, i. hó 18-án délután 5 órakor tartja a DPIK, a ref. kollégium dísztermében első megnyitó felolvasó estélyét. Az ünnepély keretűl szolgáló énekszámokat ezúttal a Tóth Lajos ref. leánynevelőintézeti ének- és zenetanár vezetése alatt működő ref. tanítónőképzőintézeti dalkar fogja szolgáltatni, a megnyitót dr. Erdős József, az egyetem e. i. rektora, a kör elnöke tartja. „A reformáció hatása a tudományra” címmel Csánky Benjámin egyetemi ny. r. tanár értekezik, a művészi gyönyörködtetés szerepét pedig Piribauer Ferenc hegedűművész szólója, melyet zongorán Fábry Irma művésznő kísér, fogja betölteni. — A DPIK. fényes és előkelő estélyeit nem szükséges külön beajánlani az érdeklődő közönség figyelmébe, az estélyek iránt eddig úgy a helyi, mint a vidéki társadalomban mutatkozó egyre gyarapodó érdeklődés a legjobb fokmérője sikerüknek s szükségességüknek. — Amennyit mégis szabad legyen a most megkezdődő estélyesorozatból külön is kiemelni, hogy az teljes egészében a reformáció 400 éves emlékeztetének lévén szemelve, az érdeklődőket a protestáns szabadelvű kultúra áldásaival s a világegyedést döntően meghatározó eredményeivel fogja megismertetni. Az estélyre belépődij nincs.

Vavrik Béla meghalt. Budapesti tudósítónk jelenti: Vavrik Béla, a Kuria másod-elnöke, ma éjjel meghalt.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja ezúton hozza a tagok tudomására, hogy a csoport megszűrése Simonfy-utca 2-b. sz. alatt, a régi Bikfalvy-féle üzlethelyiségben berendezve, a mai napon megnyit és a tagok rendelkezésére áll. — A ki nem váltott huskőnyvescskék a csoport irodájában átvehetők.

Hadikölcsön-életbiztosítás. A hadikölcsönjegyzés sikerét minden bizonnyal nagy mértékben fogja elősegíteni a hadikölcsön-életbiztosítás, amely a jegyzett összegnek 10—15 év alatti törlesztését teszi lehetővé. Utalunk e tekintetben a Hungária Általános Biztosító Részvénytársaságnak mai számunkban közölt hirdetésére.

A tejiroda felhívja a tejtermelő gazdákat és kávéméréseket, hogy az utalványra a tejet a törvényes következmények terhe alatt szolgáltatassák ki. Egyben felkéri a közönséget, hogy csak két éven aluli gyermekek és betegek utalványáért jelentkezzenek, mert a többi jogosultakra tejjedezet ezideig nincs. Városi tejiroda.

Ön helyett jegyzünk hadikölcsönt!

Hazafini kötelességét tehát
tőke nélkül is teljesítheti,
ha
Hadikölcsön-Biztosítást

köt a
HUNGÁRIA
Általános Biztosító Részvénytársaság
debreczeni vezérigénységénél
Piac-utca 38. szám alatt.

A jegyzett összeg választása szerint
biztosítási díjjal 10 vagy 15 év alatt
törleszthető. A törlesztési tartam le-
járta után az eredeti kölcsön-címlete-
ket Önnek, előbbi elhalálása esetén
hátramaradottainak azonnal, minden
további fizetési kötelezettség nélkül
kiszolgáltatjuk.

Kérjen tájékoztatást!

